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Dana jest liczba naturalna n ­ 1. Jej wszystkie dzielniki natu-
ralne to

1 = a0 < a1 < . . . < am = n.

Zadanie 1. Zauważ, że ak · am−k = n dla k = 0, 1, . . . ,m.

Zadanie 2. Wykaż, że dla k = 0, 1, . . . ,m zachodzi nierówność
ak + am−k
2

­
√
n.

Zadanie 3. Sprawdź, że jeżeli x, y ­ 1, to

xy − x− y + 1 ­ 0.

Zadanie 4. Pokaż, że dla k = 0, 1, . . . ,m zachodzi nierówność

ak + am−k ¬ n+ 1.

Zadanie 5. Udowodnij, że
√
n ¬ a0 + a1 + . . .+ am

m+ 1
¬ n+ 1
2
.

Wersja poprawiona 12 XI 2002. W zadaniu 5, w mianowniku ułamka, poprzednio było m zamiast m + 1.


